



林佳儀 | 小檔案

2011年6月起任職中興大學秘書室媒體公關組，主要負責本校對外媒體聯絡、中/英文新聞稿發布與媒體接待。今年負責執行本校創校百週年系列廣告宣傳方案，包含雜誌、公車車體、廣播、台中高鐵、台北捷運燈箱、百年紀念郵票、百週年校園景緻專書出版等。佳儀為

學校創造上百萬新聞曝光效果，對提升學校整體形象績效卓著，同時負責百年校慶行銷專案，倍極辛勞，仍積極熱忱服務，敬業精神足為同仁典範，108年上半年榮獲本校個人績效獎勵卓越獎 | 殊榮。

【看見美好·看見價值】

校園新聞的採訪與發布是我主要的工作內容，因此常有機會接觸校內的師長與學生，或參與各單位舉辦的大小活動。8年多來，有許多令人印象深刻的採訪經驗，無論是在安寧病房的畢業典禮、貢校長的百歲生日會，或是師生談起研究與活動成果時眼神閃閃發亮的模樣，都是我在興大看過最美的風景。

多年前，曾採訪過一位森林系的國際志工，他說，「帶隊老師給了他們許多協助與滿滿的愛，他希望有所回報，但老師似乎不乏他的回饋，因此，他選擇把這份關愛付出給服務的對象。」至今，仍記得他講這段話時無比真誠的表情。當時，心想「真好！這就是愛的傳遞啊！」如今，這位學生已畢業投入實驗教育的教學工作。

而在台中榮總安寧病房舉辦的畢業典禮，則讓我體會同理的重要。主角是癌末的學生，同學們為了替他圓夢，舉辦了一場溫馨的畢典。因主角已不能語言，由姐姐進行訪談，訪談時，不希望造成學生家人困擾，更不希望他們覺得學校是為了搶曝光才來訪問，因此特別留意他們的感受，除文稿再三斟酌外，也告訴姐姐如果他最

後決定不想發稿，都沒關係。儀式在下午舉辦，結束後，我立即去洗照片，當晚冒著細雨、騎車到中榮，送照片給主角，當時只希望他在有意識的最後階段，留在腦中的影像是親友與他的歡樂畫面。主角在聚會後的數日就離開了，我想大家都竭盡所能地為彼此的相遇留下美好的回憶。

今年4月，農資學院、昆蟲系、植病系及昆蟲系友會共同為貢穀紳前校長舉辦百歲壽宴，但令人不捨的是，貢校長在慶生會後的兩週，與世長辭了。得知消息的當下，反覆看著當日為他拍的相片，笑得如此燦爛、神采奕奕，親切和藹的長者風範永留心中，這是他最後一次在公開場合的影像，很榮幸有機會能為這位奉獻昆蟲教育一生的長者留下紀錄。此次，讓我深切感受到新聞人常說的「今日新聞，明日歷史」，如果看待它是一份採訪拍照的工作，或許平凡無奇，但若視它是一份紀錄歷史的工作，那麼或許會更讓人有動力持續投入。

在興大的發展史上，有人是領航者、有人是啟發者、有人是執行者、有人是傳播者，每位成員各有使命與任務。在日常繁瑣的事務中，雖不免會有沮喪無奈的時候，但若能選擇看見美好，發揮價值，傳遞正能量，除了讓自己工作能更愉快外，也是種修煉。



↑ 安寧病房的畢業典禮。

↑ 貢校長的百歲生日壽宴。